

我的良人哪，願你快來。  
如羚羊或小牡鹿在香草山上。

# 香草山上

【第三十七期】  
2018.09月刊

宜蘭市召會出版  
進士會所/宜蘭市進士路12號

## 福音小故事 又是一次歡聚

摘自石榴放蕊

找我心所愛的。我尋找他，卻尋不見。城中遊行的人遇見我；我問他們，你們看見我心所愛的沒有？我剛離開他們，就遇見我心所愛的；我拉住他，不容他走……。（三一~四。）

起來，我的佳偶，  
我的美人，與我同去

兩種個性之間的爭執

你有否看見主和追求者之間的差別？她想要安息，並且留在家裡，但主要她起來與主同去。

這二者之間的爭執，是因著兩種不同的個性引起的。她是一個個人位，主也是一個個人位。但主是更強的人位，主要她起來與祂同去。她就回答說：

『我的良人屬我，我也屬他；他在百合花中牧放群羊。我的良人哪，求你等到天亮，黑影飛去的時

山上。』（二一~二七。）

主呼召她同去，她卻不注意主的呼召。她說：『我的良人屬我，祂是我的。我只要享受和祂。』主要她起來，她卻說主是為著給她享受和滿足的。主是百合花中的牧放者，而她是小百合花中的一朵，接受主的牧養。她一點也不關心主的呼召，她只關心自己的享受。她知道自己是主人的，所以她說主是屬她，她也是屬主的。她正在享受主的牧養，主的滿足，和主的安息。這幅圖畫描繪出她只關心自己的滿足，她不關心主的旨意、主的意願、和主的目標。

她在那裡？我們應當愛主，這是對愛主。我們的意志必須降服於祂的意志。單單愛祂是不夠的。愛祂會引起許多的難處。所以我們的意志需要降服。我們所愛的這一位是最強的，祂永不會降服，也永不可能被征服。所以，必須降服的是我們。

看見這幅圖畫麼？我們應當愛主，這是對愛主。我們的意志必須降服於祂的意志。單單愛祂是不夠的。愛祂會引起許多的難處。所以我們的意志需要降服。我們所愛的這一位是最強的，祂永不會降服，也永不可能被征服。所以，必須降服的是我們。

主並不照著她的方或意願向她顯現。乃是在她失望時，主才突然顯現。但是當她找著王的時候，她就拉住主，不容主走。這顯出她強烈的性格。她還是那樣強的照著自己的方式拉住主。

這整幅圖畫給我們看見，這裡有一個人從來沒有降服。不錯，我們愛主，但我們從來沒有降服過。愛主是好的，但也引起許多問題。我們必須降服，這些問題才能得著解決。我們必須降服，來符合主的個性、意願和目標。否則，我們會與主有不斷的爭執。

丈夫和妻子在婚姻生活中的主要問題，乃是他們之間的爭執。作丈夫的有自己的方式，作妻子的也有自己的方式。妻子的意願絕不降服於丈夫的意志，所以就有了問題。這就是為什麼在禮中，新娘總是要蒙頭；這意思就是她必須降服。

我們受主的榮美所吸引而愛主之後，必須學習這獨一的功課—降服。我們要接受基督這活的人位作我們的生命，就必須降服。

僅僅愛耶穌是不夠的。主的意願是要我們接受祂並經歷祂作我們的生命。除了愛祂並降服於祂之外，再沒有別的路。然後我們就與祂是一，有同一的個性。我們對祂會極其柔軟且服從。在這幅圖畫中，這位愛耶穌的人起初是極其剛硬的，帶著頑梗的性格。然而到末了，她是如此的柔軟且服從。我們都必須學習這功課，好真實的經歷基督作我們的生命。

我們的神供給我們的需用，在祂是很容易的事，但祂喜歡我們愛祂，常去見祂。祂不願我們只求地上的東西，不求祂自己；只求那必朽壞的食物，不求存到永遠生命的食。

路就是將主當作一個人位來愛祂。如果我們要將主當作一個人位來愛祂，我們就必須降服。這是我們之間惟一的問題；幾乎沒有別的問題。問題是我們不願降服，而主耶穌永遠不會被我們降服。祂謙卑、仁慈溫柔，但祂不會被征服。祂是主，祂是王，祂是頭。我們必須降服。這是為什麼我說，這些令人興奮的經節，至終所顯示的令人十分失望。

這裡有一個愛主的人，但在她與她所愛的主之間，有爭執存在。你以為用這種強烈的方式拉住主，是好還是壞？一面說是好的，因為她拉住主。但另一面說並不好，因為她太強了！主會追隨她。雖然她說她不情願，並且要主等到黑影飛去，但主並不隨她所求的。所以主不見了，迫使她起來答應主的呼召，離開她的住處。她走在街上，盡所能的尋找她心所愛的，卻找不著。然而突然之間，主又在那裡了。

看見這幅圖畫麼？我們應當愛主，這是對愛主。我們的意志必須降服於祂的意志。單單愛祂是不夠的。愛祂會引起許多的難處。所以我們的意志需要降服。我們所愛的這一位是最強的，祂永不會降服，也永不可能被征服。所以，必須降服的是我們。

看見這幅圖畫麼？我們應當愛主，這是對愛主。我們的意志必須降服於祂的意志。單單愛祂是不夠的。愛祂會引起許多的難處。所以我們的意志需要降服。我們所愛的這一位是最強的，祂永不會降服，也永不可能被征服。所以，必須降服的是我們。

我們愛主，但我們頑梗的意志和剛硬的性格，對主實在是難處。我們尋求主，但我們是為了自己的意願和自己的好處而尋求祂。所以主在細讀這卷書，就會看見，到了這卷書的末了，這位尋求者是如此柔軟且服從。她的性格和個幾乎都看不出来了。她所有的只是主的性格和主的個性。現在她真正與主是一了。雖然是兩個人，卻只有一個個性。

我們受主的榮美所吸引而愛主之後，必須學習這獨一的功課—降服。我們要接受基督這活的人位作我們的生命，就必須降服。

僅僅愛耶穌是不夠的。主的意願是要我們接受祂並經歷祂作我們的生命。除了愛祂並降服於祂之外，再沒有別的路。然後我們就與祂是一，有同一的個性。我們對祂會極其柔軟且服從。在這幅圖畫中，這位愛耶穌的人起初是極其剛硬的，帶著頑梗的性格。然而到末了，她是如此的柔軟且服從。我們都必須學習這功課，好真實的經歷基督作我們的生命。

天天給，天天見  
摘自石榴放蕊

一位聖經教師帶領學生讀聖經，讀到嗎哪的事，學生就問：「神為什麼不把全年應吃的嗎哪，一次賜給以色列人呢？」教師就用一個比喻，向他們解釋說：「某國皇帝有一個兒子。他在一年之中，定了一天，把全年兒子所需要的錢，一次交給了他。結果，一年之中，他的兒子只去見他那一次。於是他就改變辦法，把他要給兒子的錢，分成一天一天的給。結果，他的兒子每天都去見他一次。」

我們的神供給我們的需用，在祂是很容易的事，但祂喜歡我們愛祂，常去見祂。祂不願我們只求地上的東西，不求祂自己；只求那必朽壞的食物，不求存到永遠生命的食。

德國有一位著名的大學教授，名叫本柏格爾，學問淵博，生活又為全校學生所欽佩。有幾個好奇的學生，很想探聽他所以有這樣生活的秘訣；其中有位學生就去藏匿在他的書房裏，看他每天晚上作些什麼。

教授走進書房，通常為時已晚，他似乎很疲累，坐了下來，打開聖經，十分虔誠的讀了一個鐘頭，然後低頭默禱。禱告後，他合起聖經說：「主耶穌，我們又一次歡聚。原來這位教授是藉著讀經與主歡聚，吸取生命的供應，活出祂的見證。」

你用臉光照僕人，又將你的律例教訓我。  
(詩1:19:135)

2018 斯里蘭卡青少年英文學習之旅

林好耶姊妹-在斯里蘭卡受浸得救

Dear Brothers and sisters, My names is Lorrie. I come from Taiwan. Praise the Lord. He brings us to Sri Lanka to blend with you. We enjoy Brother Percy's hospitality very much.

For me, it is the first time traveling abroad with the church. At first, I am excited but feeling nervous as well because I don't know anyone and have no idea what will happen. Thanks the Lord, He makes everything go perfectly well.

With the care from the Lord, brothers, and sisters, I am willing to give myself to the Lord and serve the Lord with all my heart. So I decide to be baptized in this beautiful country. Lord Jesus, thank you for making me an overcomer.

Here, I want to share a message which says My eyes anticipated the night watches, that I might muse upon Your word. It touches me that we are God's children so everyday when we wake up, the first thing we should do is to eat Lord's words for our inner man.

I want to share you with my experience. Before I join this trip, I had never put reading Bible on my daily list. I only play my phone and think about what to do after waking up. I had no goal in my life. But now I have! After waking up, the first thing I do is to eat Lord's word for my inner man.

Thank you Lord, you give me the goal which now leads me to give myself to you and serve you with all my heart. Thank you Father for choosing us before the foundation of the world.

拜訪親愛的可倫坡聖徒們

接待我的一位弟兄得救不超過兩年，卻在當地擔負重任。就如林前3:6-7所說：「我栽種了，亞波羅澆灌了，唯有神叫他生長。可見栽種的算不得甚麼，澆灌的也算不得甚麼，只在那叫他生長的神。」生命的長進不在於得救的年日，也不在於年紀的長幼，只在於那叫人生長的神。因此不可叫人看我年輕，總要在言語、為人、愛、信、純潔上，都作信徒的榜樣。

腓3:13-14：「弟兄們，我不是以為自己已經取得了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿竭力追求，要得神在基督耶穌裏，召我向上去得的獎賞。」無論我的年紀如何，我只該在意一件事，就是「竭力追求以贏得基督」。不管到了什麼步地，都該照著這同一準則而行。

這次喜樂的海外相調令我十分享受，期待未來也能盡地主之誼，接待海外聖徒，在主裡一同喜樂。

拜訪親愛的康堤聖徒們

操練在聚集中，使用英文

蘇文聖弟兄

感謝主讓我參加這次的海外相調。這也是我首次與花蓮的聖徒出國相調，過程十分愉快，更有主的保守。

接待我的一位弟兄得救不超過兩年，卻在當地擔負重任。就如林前3:6-7所說：「我栽種了，亞波羅澆灌了，唯有神叫他生長。可見栽種的算不得甚麼，澆灌的也算不得甚麼，只在那叫他生長的神。」生命的長進不在於得救的年日，也不在於年紀的長幼，只在於那叫人生長的神。因此不可叫人看我年輕，總要在言語、為人、愛、信、純潔上，都作信徒的榜樣。

腓3:13-14：「弟兄們，我不是以為自己已經取得了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿竭力追求，要得神在基督耶穌裏，召我向上去得的獎賞。」無論我的年紀如何，我只該在意一件事，就是「竭力追求以贏得基督」。不管到了什麼步地，都該照著這同一準則而行。

這次喜樂的海外相調令我十分享受，期待未來也能盡地主之誼，接待海外聖徒，在主裡一同喜樂。

拜訪親愛的康堤聖徒們

來自努沃瓦底耶的聖徒

游黃惠美姊妹

我珍惜並把握每年宜蘭市召會帶青少年出國相調的機會，希望自己也能被主擴大。8/18剛好Colombo服事者訓練聚會，聚會已到下午一點，但看見斯里蘭卡的弟兄姐妹無論年齡或年長都有個專注的靈，仍全神貫注的傾聽所釋放的信息；他們如此渴慕並寶愛主話的心非常激勵我，因為在路加福音 11:28耶穌說，那聽神的話而遵行的人，更是有福的。我也深深向主悔改認罪，求主激動我起來，抓住神的話。

有一位Irvin弟兄，希望打開家，但他的姐妹說：打開家可以，可是條件1...2...。他對姊妹說：愛主是沒有條件。然而他沒有當面跟姊妹對立或爭執，卻天天迫切的禱告，以弗所書 3:20然而神能照著運行在我們裏面的大能，極其充盈的成就一切，超過我們所求所想的；最後主成就了並大大使用這個家族成為斯里蘭卡福音的管道。

在斯里蘭卡，我經歷到了基督的豐富，和基督裡的合一。當地的聖徒熱情的接待我們，吃住都非常的好。飯食每次吃到吃不下了，卻還有剩，雖然口味有些重，但實在是豐富的。雖然斯里蘭卡的召會的成立沒多久，但是靈裡也是豐富的。

在斯里蘭卡我們讀到一篇信息：為主惜取少年時，內容說到青少年的時間是如何的寶貴，我們應把一天當作三十天，在這段時間內，加強自己的性格和各項能力。在斯里蘭卡中，我看到我在語文方面的不足，讓我能重新警醒，抓住寶貴的時間。

最後幾天我們到了馬來西亞，在那裡我們遇到了許多與我們年紀差不多的青年，他們也非常的操練，看見神實在是要得著青年，不只在台灣，而是在全地。我們就是神要得著那般人。

這個暑假中，我參加了一週成全加上斯里蘭卡的訪問，大大的改變了我對世界的眼光，感謝主，給我這樣的機會。

好耶達到神的國

加勒海灘

蘇文聖弟兄

感謝主讓我參加這次的海外相調。這也是我首次與花蓮的聖徒出國相調，過程十分愉快，更有主的保守。

接待我的一位弟兄得救不超過兩年，卻在當地擔負重任。就如林前3:6-7所說：「我栽種了，亞波羅澆灌了，唯有神叫他生長。可見栽種的算不得甚麼，澆灌的也算不得甚麼，只在那叫他生長的神。」生命的長進不在於得救的年日，也不在於年紀的長幼，只在於那叫人生長的神。因此不可叫人看我年輕，總要在言語、為人、愛、信、純潔上，都作信徒的榜樣。

腓3:13-14：「弟兄們，我不是以為自己已經取得了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿竭力追求，要得神在基督耶穌裏，召我向上去得的獎賞。」無論我的年紀如何，我只該在意一件事，就是「竭力追求以贏得基督」。不管到了什麼步地，都該照著這同一準則而行。

這次喜樂的海外相調令我十分享受，期待未來也能盡地主之誼，接待海外聖徒，在主裡一同喜樂。

拜訪親愛的可倫坡聖徒們

操練在聚集中，使用英文

游承軒弟兄

感謝主，這趟斯里蘭卡-馬來西亞的相調之旅我們真的沒有白來，其中讓我最摸著的點是：明明我們都不相識，但是當我們到了當地之後，每個弟兄姊妹都很熱心、熱情的在一裏的招待、服事我們，不論他們今天多累或是多麻煩，都是以我們的事情為管，尤其是第一天，我們到的時候是凌晨第一優先，尤其是第一天，我們到的時候是凌晨第一優先，還是有很多弟兄姊妹在門口迎接我們、歡迎我們的到來。

這就讓我非常經歷到：不論我們來自哪裡，台灣也好，斯里蘭卡或是馬來西亞也好，在基督裡，我們都是一。非常享受各個互相作肢體的感覺。

希望之後有機會可以再和弟兄姊妹一起去斯里蘭卡相調！感謝主！阿們。

在吉隆坡相調



Part 1

前進非洲

# 讚美神的廣大創造 — 肯亞・馬賽馬拉大草原 進入一個新人的實際 — 遠方的親人・阿迪斯阿貝巴召會

文／陳依君姊妹

感謝主，這次的訪問相調在8月8日順利出發。這次相調令我印象深刻的のは桂林及阿迪斯阿貝巴的聚會，還有馬賽馬拉大草原。



文／林淑婷姊妹

這次因著主的帶領，來到非洲，這次旅行車程很長，多了許多機會與弟兄姊妹們相處，閱歷豐富的弟兄姊妹讓我們有聽不完的故事。手腳俐落的姊妹，總是熱心幫大家收集垃圾，把車上的環境整理乾淨；在身體微恙時，有熱心的弟兄姊妹馬上拿藥給我們，替我們做簡單的治療，身體互相扶持，真是甜美。



我們的第一站是中國深圳，內地的田姊妹來接待我們，幫我們訂好住宿及車輛交通，然後我們再前往桂林。在桂林的第二天因為感冒了，只好在旅店休息，我心裡一直在想主是否要我學習什麼；我們住的旅店隔壁剛好是桂林中醫醫院，因著就醫我見識了內地的中醫，而因著喉嚨痛，之後的行程即便餐食都是美食我還是有所節制，感謝主。

在阿迪斯阿貝巴兩天的訓練裡，看到了召會生活的豐富，主的包羅萬有，雖然語言不太通，但當弟兄教我們用當地語言一同呼喊主名時便覺得在一個身體裡，並且很感動的是會英文的台灣和新加坡姊妹們，全過程翻譯內容，很得她們的供應。

非洲有五十幾個國家，來自蒲隆地的弟兄說在他們那裏只有幾個人聽過福音，而且很多人不認識字，渴望更多的人能來將福音傳給他們。這次我們也一起帶了包羅萬有的基督、神的經營，共300本的英文書報，弟兄發給來訓練的弟兄姊妹，如果大家看過後能翻譯成當地文字，那麼就有更多的人能透過書報來認識這位包羅萬有的基督了。

以往對非洲的刻板印象就是衣索比亞難民，這次去了看見當地的現代化，中國在那裏建設，下次通往馬賽馬拉大草原的泥土石頭路將會變柏油路，非洲的一切若我不去到那不會有新的眼光，為非洲禱告。感謝主，讓我有機會跟隨羊群的腳蹤參與這次的相調。



出訪苗栗

文／王翰翔弟兄

## 帶進福音之旅



## 非洲特別報導～

文／田玲華姊妹

### 所到之地

在我們所居住的可愛地球上，其中有一塊大陸，地跨赤道南北，上面住著12億的人口，是世界人口第二大洲；另外，這塊大陸上也擁有54個國家，成為國家數最多的大洲，有猜到這塊大陸的名字了嗎？還沒的話，再給個小提示，這塊大陸的名字源自於拉丁文Aprica，意思是陽光灼熱之地。



沒錯，猜到了吧！就是非洲大陸！非洲，聽似熟悉卻又十分陌生的名字，印象中講到非洲，腦海裡浮現的不是胡圖人與突西人的衝突，不然就是剛果伊波拉瘧疾霍亂，或者是日頭赤炎炎的景象，提到非洲時，憑著報章媒體的資訊，我們總是有想像不完的畫面，以及拼不完的零碎拼圖，然而，藉著親自踏上非洲這塊土地，來到肯亞、埃塞俄比亞，使我們對她有了全新的認識。

### 愛上非洲

八月的台灣，正值炎熱，從台灣出發，搭著十幾個小時的飛機，分別在香港、阿迪斯阿貝巴轉機，終於抵達肯亞的奈洛比機場，一下飛機，陣風吹來，哈啾！竟然還有點冷呢！陸續穿上外套後，漸漸開始適應，比起酷熱又潮濕的亞洲，當地乾爽又怡人，偶爾帶來一些不期而遇的小靜電，成為生活中的樂趣。天氣，是我喜歡上非洲的第一個理由。



肯亞的經濟發展，在觀光旅遊業的大傘支撑下，得以不斷蓬勃發展，每年來自觀光業的收入，佔國內生產總值約63%，到底，遊客們都去肯亞做些甚麼呢？不是逛outlet血拚，不是看摩天大樓，更不是去主題遊樂園玩耍，這些都是人手所造。前去肯亞，乃是要觀賞最原始、起初，也就是那神手所造的天地萬物。史瓦希利語中一詞Safari，就是指這樣的獵遊活動，駛著吉普車，顛頽地漫遊在未開發的大草原中，拿著望遠鏡搜索動物的行蹤，一路上驚呼不斷！往左瞧，快看！一群正在散步的疣豬家族；往右瞧，快看！沙洲上躺著一群河馬，正慵懶的曬著日光浴；視線放遠一點，往7點鐘方向看，哇！原來是一隻在樹上打盹的花豹！這些動物，是我喜歡上非洲的二個理由，為什麼呢？因為，當我觀看這些野生動物時，就想起一處經節，馬太福音6章26節：「你們看天空的飛鳥，牠們既不種，也不收，又不收積在倉裡，你們的天父尚且養活牠們。你們不比牠們貴重麼？」，這些動物真是輕鬆又自在，無憂無慮，只要簡單照著生命的律，神尚且養活牠們，我們這些在神眼中所寶貴的人，難道神會棄我們於不顧，而讓我們獨自為生活所勞苦憂慮嗎？

待在肯亞的幾天，藉著和當地人聊天，學會了幾個常用的史瓦希利語詞彙，例如Jambo=你好，Karibu=歡迎，Asante=謝謝，其中我最喜歡Hakuna Matata，有看過獅子王電影，應該都對這句話不陌生，意思就是一無掛慮、沒有問題、不用煩惱，這句話的應用非常廣泛，打招呼、道謝、遇到問題時都可以使用，從Hakuna Matata，甚至可以看見肯亞的文化，塞車時沒有任何喇叭聲、獵遊時彼此禮讓、爭論時談上一小時也不是問題，一切都是Hakuna Matata。這樣的的文化，是我喜歡上非洲的第三個理由。



### 神的帶領

在肯亞的旅程中，一再地對於神的創造讚嘆不已，就算是常見的日出、夕陽、星宿，在這廣大無邊的草原上，一切都變得不平凡。然而，在創世記1章26節說到：「神說，我們要按照我們的形象，照著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜、和全地，並地上所爬的一切爬物。」，另一方面也看見，人才是主角，宇宙萬物都是神為著我們所設立的舞台，為要叫我們在其中管理，並且彰顯代表神。於是這趟非洲行，神這位大導演，帶著我們先來到肯亞，觀賞祂所布置的宇宙萬物場景，接著場景一轉，將我們帶到埃塞俄比亞的首都，阿迪斯阿貝巴，認識祂在那地所興起的一班人。



### 在阿迪斯阿貝巴的周末成全訓練

8/18-19，弟兄在阿迪斯阿貝巴舉行為期兩天的成全訓練，訓練的主題在於教會禱告的職事，藉著兩兩三三在地上，操練和諧一致地禱告，這樣的禱告不是一件小事，而是在主復活、升天的地位上，使我們帶著權柄禱告。弟兄提醒我們，若是我們願意如此行，就要帶進馬太18章的實際，如同18節主說：『我實在告訴你們：凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。』兩天的訓練，有超過三百位的聖徒們參加，每一位都緊緊地被這異象所抓住，寫筆記、錄音，就怕漏了任何一點神向我們的說話，他們對於真理的渴慕，實在是我們的榜樣。

兩天的成全訓練下來，不僅在真理上得到裝備，更多的時候，是被當地弟兄姊妹們的靈所摸著，猶如滾燙的烈火一般，燒得發旺！訓練時，詩歌一唱再唱：Let us praise Him! Let us praise Him! Praise our God, the Three in One! Give Him glory; give Him glory! Wondrous things for us our God hath done, 只差屋頂沒掀起來；主日聚會時，讚美之聲四起，有時聽見柔細的禱告、有時聽見剛強有力的呼求，不論如何，這讚美之聲絲毫不間斷！在這會中，光從讚美就看見主實在是他們的享受、喜悅！

### 計畫趕不上變化

快樂的時光總是过得特別快，原定於參加完兩天訓練後，8/19號凌晨即搭機離開埃塞俄比亞，返回台灣，很奇怪，不知怎麼的，早在8/18號，訓練的第一天，裏頭就有一個感覺，想要留下來看見、聽見更多當地的見證，但是一想到改票、住宿的費用，很快地就忽略裏頭的聲音。然而，主並沒有輕易放過我，不斷地藉著各樣環境、人、事、物，推動我裏面的感覺。8/19號早上主日聚會時，光是聽到禱告讚美之聲，就莫名地流淚；吃中飯時，弟兄又突然沒來由地對我說，不要忽略聖靈在裏面的作工；到了下午訓練時，弟兄提到，我們的意志需要完全降伏於神的意志，如此主在我們的身上才有路，但很多時候，我們在特會或訓練中，說阿們說得很大聲，然而要有所行動時，卻一步也不肯踏出。

主藉著這許多的人事，不斷地在我裏面推動，於是，就在大家拉著行李，要搭車前往機場的一刻，我和另外一位同樣備受感動的姊妹，願意順服主在我們裏面的聲音，決定多留五天，看一看這位創造萬物、稱無為有的神到底要向我們說些甚麼……(續)。



## 韓國全時間同工至宜蘭相調 衆召會一同喜樂接待韓國聖徒

